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стабілізації економічної ситуації в галузі, раціональному використанню ресурсів і 

впровадженню ефективного економічного механізму. 
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ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 

У КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

Однією з ключових Цілей сталого розвитку України на період 2015-2030 років є 

забезпечення здорового способу життя та благополуччя для всіх громадян. Це підкреслює 

важливість здоров’я як основи сталого розвитку та реалізації прав людини. Досягнення цієї 

мети потребує глибоких змін в економіці, зокрема у сфері охорони здоров’я. Тому 

дослідження системи охорони здоров’я, а саме факторів впливу на її функціонування набуває 

актуальності. Діяльність кожного суб’єкта господарювання залежить від ряду факторів, які 

визначають особливості його діяльності [1, с. 221].  

Вітчизняні науковці І. П. Кінаш і Л. М. Савчук поділяють усі фактори впливу на соціальні, 

економічні і екологічні. Їх дослідження підтвердило значний вплив цих факторів, які 

взаємопов’язані у реальних умовах. Найбільший вплив, зазначають вчені, мають економічні 

фактори, їх повна оцінка та врахування дозволять мінімізувати ризики для здоров’я 

населення [2, с. 46]. 

Функціонування приватного медичного закладу залежить від численних факторів, 

серед яких економічні умови, регуляторна політика, рівень попиту на медичні послуги, 

доступність страхування, технологічні інновації, рівень конкуренції, демографічні зміни, 

стан державної медицини, обсяги інвестицій і фінансування, а також професійність і 

кваліфікація медичного персоналу. На рисунку 1 виокремлено перелік факторів, що 
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безпосередньо чи опосередковано чинять вплив на діяльність приватних медичних закладів і 

їх конкурентоздатність.  

 

Рис. 1. Фактори впливу на функціонування приватного медичного закладу 

Одним із ключових аспектів є економічні фактори, що визначають фінансову 

спроможність населення та загальний стан економіки. Значну роль відіграє також 

технологічний розвиток, адже впровадження інновацій та сучасного обладнання дозволяє 

закладам надавати якісніші послуги. Не менш важливим є залучення інвестицій, яке 

забезпечує необхідне фінансування для розширення та модернізації медичних установ. 

Нормативне регулювання також відіграє суттєву роль, адже заклади повинні відповідати 

встановленим державою стандартам і вимогам. Крім того, рівень конкуренції на ринку 

медичних послуг мотивує приватні заклади до покращення якості обслуговування, створення 

більш якісного сервісу і залучення ширшого кола спеціалістів. Окремо слід відзначити 

важливість кваліфікації медичного персоналу, адже професіоналізм працівників 

безпосередньо впливає на довіру пацієнтів. Попит на послуги залежить від демографічних 

факторів, зокрема вікової структури населення та його здоров’я. Доступність страхування є 

ще одним важливим чинником, адже вона визначає можливість населення оплачувати 

медичні послуги. 

Останнім, але не менш важливим фактором, є рівень державної медицини: якість і 

доступність послуг, що надаються державним сектором, формують базові очікування 

пацієнтів. Усі ці елементи взаємодіють між собою, створюючи комплексну систему, яка 

впливає на успішність приватного медичного закладу. Усі ці чинники формують унікальну 

структуру кожного медичного закладу, враховуючи його місцезнаходження, функціональне 

призначення та загальні принципи проектування закладів охорони здоров’я.  

О. С. Літвінов виокремлює фактори конкурентоспроможності закладів охорони 

здоров’я, які поділяє на зовнішні та внутрішні. Зовнішні включають ресурсні фактори, а саме 

персонал, інноваційні технології, лікарські засоби, фінансові ресурси, активність 

конкурентів, попит, підтримуючі галузі, урядові дії, приватизацію та випадкові події. 
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Внутрішні фактори охоплюють ринкову ефективність, задоволення потреб споживачів, 

витратну ефективність – раціональне використання ресурсів, ефективність організації, 

планування, контролю менеджменту та медичну ефективність, а саме надання якісних 

медичних послуг [3].  

Отож, функціонування та конкурентоспроможність медичних закладів залежить від 

численних зовнішніх і внутрішніх факторів, серед яких економічні умови, технологічний 

розвиток, рівень конкуренції, кваліфікація персоналу та попит на послуги. Впровадження 

інновацій, залучення інвестицій та ефективний менеджмент сприяють покращенню якості 

медичних послуг, що є важливим для задоволення потреб населення та зміцнення здоров’я 

громадян. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ В МЕДИЧНОМУ ЗАКЛАДІ 

 

Якість медичної допомоги визначається як відповідність потребам пацієнта з 

урахуванням сучасних досягнень медичної науки та практики, а також ефективне 

використання доступних ресурсів. Внутрішній контроль якості медичної допомоги 

організовується на рівні закладу охорони здоров’я і його структурних підрозділів [1, с. 26]. 

У кожному медичному закладі, що функціонує в національній системі охорони 

здоров’я, запроваджено три рівні контролю якості медичної допомоги. На рисунку 1 подано 

рівні контролю якості медичної допомоги.  


